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,\ta cla 4" (quarta) Sessão Ordinária da Câmara Municipal dc Áltaneira, realizada no dia 06 (seis)
dc tr'Iarço de 2024 (dois mil e vinte e quâtro), 4' (quarta) Sessão Legislativa da 16" (décima sexta)
[-cgislatu ra.

As 09 (novc) horas do dia 06 (seis) de março de 2024 (dois mil e vinte e quatro), na sede do Poder
Legislativo, situada à Rua Joaquim Soarcs da Silva, n'406 (quatrocentos e seis), Ccntro, reuniu-se em
Scssão Ordinária de forma presencial, os integrantcs da Câmara Municipal de Altaneira sob a Presidência
do Vcrcador Dcza Soares e secretariada pela Vercadora Robcrci Vânia Oliveira. Pclo Tcrmo de
Comparecimento registrou-se a prescnça dos Vereadores: Ariovaldo Soares; Gcnival Ponciano; Júnior do
Povo; Paulo Geaneo; Professor Nonato; Dra. Rafaela Gonçalves e Valmir Brasil. Havendo assim número
regimental de PaÍlamentares, o Presidente declarou aberta a Sessão, fazendo a dispcnsa da lcitura daAta
antcriol que foi previamente distribuída às bancadas, que não apresentaram ressalvas, sendo aprovada
por unanimidade. EXPEDIENTE: Leitura realizada pela Secretária Roberci Vânia Oliveira, das scguintes
matérias pautadas: 0ficio n'015/2024, do Poder Executivo, referente a remessa das Leis Municipais no

91212C24; n' 913120241' n' 914/2024 e n' 915/20241' Oficio n" 055/2(124, da Secretarir de Administração e

Finanças, encaminhando a documentação ieferente a Prestação de Contas do mês dc Janeiro de 2024, de
todas as Secrelarias Municipais e Projeto de Resolução n" 001/2024, da Mesa Dirctora da Câmara, que
institui e disciplina o uso do Sistema Legislativo Eletrônico no âmbito da Câmara Municipal, e adota
or:tras providências - matéria encaminhada pela Presidência da Casa à Comissão Permancnte para
..leliberação e emissão de Parecer. Seguindo para os Registros da Presidôncia, inicialmente o Presidente
rcgistrou sobrc sua participação no Primeiro Encontro de Veroadores e Vcreadoras do Ceará, rcalizado na
capital do Estado, durantc os dias 28 (vinte e oito) e 29 (vinte c novc) de abril e l'(prinrciro) de março.
Tuformou tambóm sobre um próximo encontro que aconteceú em Altaneira, agcndado para o dia l2 (doze),
destinado à participação do Legislativo local para discutir a nova Lei de Licitação e contratos
adnrinistrativos. Além disso, dcstacou a implcmcntação do novo sistema online, onde a Câmara obteve
durantc o dia dc ontcm, capacitação dos módulos dc Sistcma de Legislativo, Paincl de Votação, Protocolo
Digital e Assinatura Digital, bem como a Prefeitura, que obteve capacitação de Protocolo e Assinrtura
Digital. Em seguida, registrou a homenagem a todas as mulheres pelo Dia Intemacional da Mulher, a ser
celebrado em 03 (oito) de março, rcssaltando o simbolismo dcssa tlata como um marco ua luta e r:as

conquistas alcançadas. Em nome das rnuli:eres do Legislativo M.,nicipal, parabcnizou sua esposa Elicne
Alencar e sua filha Yara Alencar, estcr.,Jcntio os cumljrimentos a toJas as muiheres preserrtes. Na
sequência, convidou as rnulheres que integram o Legislativo Municipal para um momento especial, onde
reieberào brindes. Para concluir, mencion<lu a construção da nova sede da Câmara Municipal, relatando
.iue, d,Jrante uma visita constatou o avanço significativo da obra. Durante estâ vis;ta, prosscguiu, também
i;i rcrlizada uma reunião corn técnicos para elahoração de um projeto visan<io a implementação de

sistemas de intemet, sonr, transmissão das sessões, telão e câmeras de segurança. Pela ordem, o Vereador
Âriovaldo Soarcs levou cumprimentos à Mesa pela implantação da modcmização do sistema, bem como
so'r.re a construção de uma Câmara que atenderá plenanrente os trabalhos do Legislativo, com recursos

1rr'l'i:rios. Após, en uma questão de ordem, a Vereadora Roberci Vânia realizou a leinlra do Oficio n'
l)021L024, tle sua autoria. Sequentemente, em uma questão de ordcm, o Vereatlor Júnior do Povo
parabenizou o Presidente Deza pela modernização no sistema de matérias da Casa e repudiou totallnente

- e solicitou ação de repúdio dessa Casa - "o ato dc dois ex-Prefeitos do Município, que apârecem em
r,íileos nas redes sociais aÍlrmando que iriam cometer atos scxuais com irmãs". A posteriori, o Presidente
agradeceu as palavras de recoúccimento e informou quc a solicitação da Vereadora Roberci Vânia
Olivcirajá está sendo atendida. Pela ordenr, o Vereati:r.1i riovaldo Soares glinn u, sobrc a qucstào tlazida
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pois, assim não scdo, podem haver situações vexatórias. Afirmou ainda que as redes sociais são de uso
pcssoal e restritas, logo, as pessoas que se scntircm ofcndidas com atos no referido local, é que devem se

manifestar. Não tcndo chegado à essa Casa reclamações, afirmou não vê motivo para essa Casa de

manifcstar. TEMA LIVRE: iniciando os trabalhos, o Vcrcador Professor Nonato comunicou quc na

última quarta-fcira foi à Fortaleza com o Prefeito Dariomar e que, nos dias posteriores tiveram audiôncia
nrarcâda para tratar, novamcnte, sobre as pendôncias para políticas públicas para a socicdadc altancircnsc.
Ncssc scntido, afirmou que será dado andamento às obras do Estádio de Altaneira e da Quadra Esportiva
da Taboquinha. Registrou quc no dia dc ontcm acontcccu a inauguração da Cantina Solidária do Programa
Ceará scm Fome, na Serra do Valério, pontuando que estc programa fortalece a alimentação das famílias.
Ncssc scntido, agradcceu ao Govemador do Estado, a Primeira Dama e ao Prefeito Dariomar, pelos
csforços. Encerrou sua fala versando sobre a sua inspcção nas estradas de Valério de Baixo, informando
esperar que em breve o empiçarramento das mesmas ocorra. A Vereadora Roberci Vânia Oliveira iniciou
sua fala versando sobre as atividades do mês de março antecipando as felicitações e homenagens à todas
as mulheres do Município de Altaneira. No ensejo, extemou votos de sucesso na caminhada de cada uma
das mulheres, em alusão ao Dia Intemacional da Mulher, que será celebrado no próximo dia 08 (oito).
Novamente, tratou sobre o transporte universitário, informando que problemas sérios ainda persistem. A
nobro pontuou que a classe universitiiria "pede socorro diantc do descaso sofrido atualmente". Apartc, o
Vereador Ariovaldo Soares afirmou que essa situação dos universitários é endêmica, pois, vem desde o
início da Legislatura e não há uma posição concreta. Informou que recebe diversas reclamações por parte

de universitários, que lhe pedem sigilo por receio de represálias sofridas por parte da Gestão. Na
oportunidadc, rcalizou a lcitura dc un1 rclato lhe cnviado por uma universitária, que, pclo motivo
mcncionado, solicitou sigilo. De volta com a fala, a Vcrcadora Robcrci Vânia Olivcira qucstionou sc o
rccr.rrso dcstinado pelo Deputado Idilvan Alcncar para auxílio na compra do transpoftc para os

tunivcrsitários já está sendo pensado para o dcvido uso. Para mais, extemou felicitações ao Prcsidcntc
Dcza pclo trabalho prestado à Casa do Povo, fazcndo menção a construção da nova sede do Podcr
Lcgislativo. O Vereador Genival Ponciano parabenizou o Prcfcito de Assaré, José Libório e o Secrctário
de Cultura da localidade, Vágner Góis, pcla festa organizada, destacando a valorização da cultura.
Também elogiou o Empresário Sérgio Eudislley por dar continuidade à cultura do futebol, no Município
de Altaneira, bem como o Presidente Deza Soares, pelas ações à frente da Casa do Povo. Em relação ao
repúdio registrado pelo Vereador Júnior do Povo, afirmou que todas as entidades públicas, mesmo não
tendo nada a ver diretamente, se envergonham pela ação. O Parlamentar afirmou que, nem por brincadeira,
aceitaria tal ato, registrando também o scu repúdio e vcrgonha pela ação dos dois ex-Prefeitos Municipais.
Em relação as obras que estão ocorrendo nas estradas, elogiou e irlr:lbenizou o Prefeito Dariomar e aos

trabalhadores, por mais essa ação que beneficiará a p<.rpulação, ern especial, os alunos altaneirenses. Sobre

o transporte universitário, registrou que estando no quarto ano de mandato, "o transporte está indo direto".
Relembrou a reunião onde esteve presente e a afirmativa do Presidente da Associação do Universitários,
quando o mesmo disse que "faltava união entre os próprios universitários". O Vereador Valmir Brasil
trouxe a público o questionamento em relação ao concurso público municipal, afirmando que tem recebido
cobranças da população altaneirense referentemente ao ccrtâme e relembrou a Lei aprovada nessa Casa,
tambóm sobre o cefiame. Em relação ao ato dos dois ex-Prefeitos, afirmou que acredita esse não ser um
assultto ncccssário ser trazido à Casa. Mesmo registrando rcpudiar a ação, afirmou que muitas outras

açõcs Í'eitas por outras pessoas públicas são "abafadas". Apartc, o Vereador Ariovaldo Soares afirmou que

a questão do transporte universitário e do concurso público é endêmico, pois, desde o início da legislatura

a bancatla da minoria busca, por todos os meios legais, e o que se recebe, são apenas afirmativas da

bancada situacionista que "o certame será realizado, pois, consta no Plano de Govemo do Prefe

Íirmou ainda que as o "totalmente desastros
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criação de cargos encamiúado à Casa, demonstra a falta de vontadc dc rcalizar o ccrtamc. A Vcrcadora
Dra. Rafaela Gonçalves extemou agradecimcntos aos cidadãos que lhe levaram dcmandas e

compromctcu-se a invcstigar c solucionar questões levantadas. Em alusão ao môs da mulher, destacou a
importância de promover ações para o público feminino, ressaltando scus Projetos de Lei para proteção
dos direitos das mulheres e o Projeto dc Lei do Vercador Júnior do Povo, quc impcdc que agÍcssorcs
condcnados pela Lei Maria da Penha assumam cargos públicos. Propôs ainda a criação dc um polo de
recepção na Casa Legislativa para dar suporte a mulheres vítimas de violência. Fez menção âo evcnto
sobre direito eleitoral que acontecerá nessc mês de março, ao qual cstendeu o convite aos Parlamentares,
ressaltando sua participação ativa cm iniciativas que promovcm o cunhccimento e o dcbatc sobre temas
relevantcs. Comprometeu-se também a intermediar questõcs relacionadas ao transporte universitário,
demonstrando preocupação com accsso à educação superior. Por Íim, parabenizou as mulhercs pclo Dia
Internacional da Mulher, reforçando apoio e solidariedade a causa feminina. Após, o Presidente Deza
afirmou quejá disponibilizou os meios necessários para a implantação na Procuradoria da Mulher na Casa
e, afirmou que está previsto para ser revisado e aprovado o Regimento Intemo ainda nesse mês. O
Vereador Ariovaldo Soares iniciou suas falas realizando a leitura de um trecho da certidão de trânsito
enjugado Íeferentemente ao afastamento do ex-Prefeito Delvamberto Soares, e seu. Após, relembrando
que o Presidente Deza foi quem presidiu a Comissão Parlamentar de Inquérito, questionou se o mesmo se

recordava do relatório da referida Comissão e, recebendo a negativa do Parlamentar, alegou que o relatório
foi manipulado com fins eleitoreiros, induzindo ao eno as autoridades judiciais. Afirmou ter apresentado
provas de sua inocência e salientou quc não faria ataques pessoais aos envolvidos no inquórito,
mencionando um inquérito em tramitação na Procuradoria Fcdcral de Justiça. Concluiu indicando quc o
assunto poderia ser tratado novamente em scssões flrturas, se nccessário. O Vcrcador Junior do Povo
dcstacou um marco histórico cm Altaneira, ondc foram realizadas divcrsas cirurgias oftalmológicas
gratuitas no Hospital Municipal. Nesse sentido, parabenizou toda a cluipc dc saúdc mLrnicipal, o Prefeito
Dariomar Soares e o Deputado Davi de Raimundão, por essa conquistâ. Além disso, tcceu elogios a

Secrctária de Agricultura, Lcocádia Rodrigucs, pclo retomo da cntrega dc leite, atravós do PPA -
Programa de Aquisição de Alinrentos. Agradeceu aos envolvidos no Dia de Combate à Dengue, Zika e

Chikungunya e parabenizou o time de futebol Juventude, pela vitória em Assaré. Na sequência, informou
sobre a possível publicação do edital do concurso público de Altaneira e, em alusão ao Dia Intemacional
da Mulher, relembrou o Projeto de Lei se suâ âutoria que impede que agressores condenados pela Lei
Maria da Penha assunram cargos públicos. Por fim, reiterou seu repúdio aos ex-Prefcitos dc Altaneira e

expressou solidariedade às mulheres que, indiretamente, foram mencionadas no vídeo. O Vereador Paulo
Geaneo parabenizou as mães do Município de Altaneira, em especial a sua mãe, as suas filhas Sabrina e

Letícia, sua esposa Geane, as mulheres do Legislativo e todâs as mulheres altaneirenses pelo Dia
intemacional da mulher. Parabenizou também a Mesa Diretora pela implantação do painel eletrônico e a

Comunidade da Sena do Valério, pela inauguração da Cozinha Solidária. Ademais, informou sobre ações

na Pasta da Infiaestrutura e finalizou dizendo que, em rclação a situação envolvendo os dois ex-Prefeitos
Municipais, apesar de serem seus amigos, deixará para a população julgáJos por scus âtos. O Vereador
Deza Soares fez registro sobre sua participação, juntamentc com o Dirctor Geral da Câmara, Eduardo
Amorim, no Curso de Formação em Educrção Legislativa. Ncsse sentido, informou ainda que na próxima
segunda-fcira, dia I I (onze), a Câmara Municipal estará recebendo reprcsentânte do SEBRAE para tratar
sobre as Escolas Legislativas. O nobre tanrbém teceu elogios ao trabalho do Secretário Municipal de

Infraestrutura e, no ensejo, solicitou ao lnesmo que desse andamento a construção da Praça no Conjunto
Popularcs. Em um registro pessoal, parabenizou seu filho, Dr. Pedro Ícaro, pela aprovação em diversas

universidades renomadas do pais, bem como felicitou totlos os Médicos pelo papel impoíante qu

inalizou repudiando veenrentc c c dac
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agressão contra uma enfcrmcira no Hospital Municipal, dcstacando que nada justiÍica tal violôncia.
ORDEM DO DIA: Lcitura do Parecer no 009/2024, da Comissão Pcrmancnte, rcfercnte ao Projeto de

Lci n" 00212024, de autoria do Podcr Executivo, quc dispõe sobrc a Política Pública de Arquivo Municipal,
na foma que indica c dá outras providências, realizada pclo Vercador Rclator Júnior do Povo. Após a

leitura do Parecer favorável, o Relator extemou entusiasmo em votar a propositura, pois, a caracterizou
como muito importante para o Município, dado que, dc acordo com o Parlamentat tudo o que é produzido
nos Poderes Executivo e Legislativo, podem virar arquivos para scr estudados futuramcnte e devem scr
guardados da maneira correta. Necessitando, para tal, de uma regulamcntação. No enscjo, o Relator fez
menção a sua participação, juntamente a scrvidores do Poder Exccutivo, cm uma capacitação que diz
respeito a essa questão. Na discussão da matória, o Vcrcador Ariovaldo Soares pontuou como asseÍiva a
iniciativa e que deve, inclusive, valer para a Câmarl. Pontuou, coutudo, que espera que não haja, com
essa aprovação, a criação de cargos com desvios de função. A Vereadora Dra. Rafaela Gonçalves saudou
o Poder Executivo pela iniciativa e pontuou a necessidade de tratar os arquivos como um bem Municipal.
O Vereador ProfessorNonato pontuou que, como Historiador, vota com muita satisfação nessa propositura
por saber a importância que um arquivo possui para a história do Município. A Vereadora Roberci Vânia
Oliveira caracterizou esse como um momento muito importante para a história e para a população do
Município. Não havendo mais discussão sobre a matéria, a mesma foi posta em votação, sendo aprovada
por unanimidade. Na sequência, o Vereador Ariovaldo Soares realizou a leitura do Requerimento n"
015/2023, do Vereador Ariovaldo Soares, solicitando a retirada de URGÊNCh proposta ao Projeto de

Lei n" 00112024, de autoria do Poder Executivo e, finalizada a leitura, relembrou que a Câmara decretou
na última scssão a tramitação cm rcgimc de urgência dc um Projeto dc Lci "altamentc conturbado", pois,
afirmou que pediu a oitiva do Asscssor Jurídico da Casa, não obtcndo ncnhuma rcsposta. Extcmou
também quc "foi ofcrtado quc cssa nova reanálisc do Projcto fosse fcita à luz de dccisão do Suprcmo
Tribunal Fcdcral no rccurso cxtraordinário 1.041/2010, do Estado de São Paulo". Ncssc scntido, explorou
as dccisõcs do STF acerca de situações inclusas no já mcncionado Projeto dc Lci. O nobrc vcrsou ainda
sobre as discrepâncias entre cargos comissionados, cargos dc chcfia, cargos dc asscssoramcnto e outros
cargos que serão criados caso o Projcto seja aprovado futuramente. Errr suma, pontuou que a matéria visa
a retirada da urgência decretada pelo Plenário e que o Assessor Juridico da Casa possa ser ouvido, uma
vez que o Assessor Jurídico da Comissão Permanente exarou um Parecer contrário à Constitucionalidade
da n:atéria, havendo assim, na Casa, dois Pareceres Jurídicos divergentes referentementc a mesma matéria.
Na discussão da matéria, o Vereador Professor Nonato afirmou que nranterá o seu posicionamento, o seu

voto pela urgência da matéria. Afirmou ainda que "não é conhecedor do direito e ncrn obrigado a achar
que o que qualquer Vereador fala, é a única vcrdade". Prosseguiu e afimrou que "pela Constituição, o que
tcm conhecimento, é que o Vereador tem direito de se posicionar favoravelmente ou contrário". Desse
nrodo, reiterou que manterá o seu posicionamento favorável à urgôncia e contrário ao Requerirnento,
afirmando que "as discussões jurídicas devem se manter em sua esfera e que o que eu discuto na Casa, é

a política". Pontuou ainda que, em uma democracia, o que prevalece é a vontade da maioria. O Vereador
Genival Ponciano registrou que "acompanha a mente do Vereador Professor Nonato porque o Projeto já
veio revisado por um jurista", registrando voto contrário ao Requerimento. O Vereador Júnior do Povo se

posicionou contra a matéria e registrou que, de acordo com o Regimcnto Intemo da Casa, não deve e não
leln porquê esperar que o Prcsidente da Comissão Pemrarrente despache o Projeto para ele, como Relator,
para que ele emita o Parecer. Esclareceu que fez o seu Parecer conlbrine o Parecer do Assessor Jurídico
da Casa, tendo em vista que o Assessor Jurídico da Comissão Pcnnanente enviou o seu tardiamente.
Àllmrou que a votação não ocorrerá com soberba alguma e esclareceu novamente que o que irá para
votação será o seu Parecer. A Vereadora Dra. Rafacla Gonçalves extcmou que o Vereador Ariovaldo
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que irá se colocar na "condição dc rcprcscntantc do povo" c, rclcmbrando posicionamento favorável à

urgência na sessão anterior, registrou que o mesmo posicionamento perrnanece. Não havendo mais
discussão sobre a matéria, a mesma foi posta em votação, ondc obtevc o seguintc resultado: Vereador
Professor Nonato: voto contrário; Vcrcador Ariovaldo Soares: voto favorável; Vcrcador GenivaI Ponciano:
voto contrário; Vereador Júnior do Povo: voto contrário; Vcrcador Paulo Geaneo: voto contrário;
Vereadora Dra. Rafaela Gonçalves: voto contrário; Vcreadora Robcrci Vânia Oliveira: voto favorável e

Vercador Valmir Brasil: voto favorávcl e. Matéria desaprovada pela maioria. Dando segmento, a

Vereadora Roberci Vânia rcalizou a lcitura do Rcqucrinlento n'016/2023, do Vcrcador Júnior do Povo,
solicitando a manutenção e recuperação dir Comunidade Sítio Tabclciro, em cima da parcde do açude e

em frentc à casa dc Doca Prear. Após a leitura, o Vcreador Rcqucrcntc cxternou que essa solicitação veio
das Comunidades do Tabuleiro, Córrego e Taboquinha, tendo cm vista que a estrada liga várias
comunidades e cidades. Esclareceu ainda que, com o período chuvoso, a estrada, por ser carroçal, possui
ncccssidade de conscrto. Na discussão da matéria, o Vcreador Professor Nonato extemou felicitações ao

Vereador Júnior, pela iniciativa, informando que todos os anos, no período chuvoso, tem-se a necessidade
urgente da recuperação dos trechos mcncionados. Na oportunidade, aprescntou rcquerimento verbal para

recuperação da estrada que liga o Tabuleiro, a Taboquinha e a Taboca. O Vereador Genival Ponciano
tarnbém parabcnizou a iniciativa e pontuou que â mesma foi proposta em um momento muito opoúuno.
Na ocasiâo, solicitou a rctirada das águas das estradas. O Vereador Paulo Geaneo parabenizou o Vereador
Jirnior do Povo e informou presenciar a preocupação do mcncionado Vereador com a comunidade. Não
havendo mais discussão sobre a matéria, a mesma foi posta em votação, sendo aprovada por unanirnidade.
Em seguida, o Vereador Júnior do Povo informou quc compartilhou cm grupos dc WlalsÁpp o cdital
oficial do concurso público do Município, bcm como o link de inscrição para o certame. Ncsse sentido, o
Presidente lamentou quc a Câmara tonha sido cxcluída do ccrtamc, rclcmbrando a sugestão do Prefeito de
dobatc accrca do mcsmo, informando que a Casa não rccct.re-u mais ncnhr:ma infonnação sobre. Contudo,
afirmou quc, indcpcndcnte disso, a Câmara rcalizará concurso, já autorizando a assessoria a providenciar
todos os proccdimcntos necessários para lançar o edital para o certame. Não havendo mais nada a tratar,
o Presidente Deza Soares agradeceu a participação de todos os presentes e ouvintes, assessoria intema e

extema e decla u encerrada a Sessão, determinando a lavratura dessa Ata que, após achada conforme,
scra apro publicada. Sala das Sessões, 06 de Março de 2
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